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令和５年第４回田原市教育委員会定例会  

 
１ 開会 令和５年４月 12 日 午後１時３０分 

 

２ 閉会 令和５年４月 12 日 午後２時１５分 

 

３ 会議に出席した委員 

鈴木欽也教育長、太田孝雄教育長職務代理者、金田真也委員 

髙崎佐智江委員、田中早苗委員 

 

４ 会議に欠席した委員 

   

 

５ 会議に出席した職員 

教育部長               増山禎之 

教育総務課長             大羽浩和 

学校教育課長             峠 尚良 

生涯学習課長             藤井 透 

スポーツ課長             鈴木雅也 

文化財課長              天野敏規 

図書館長               是住久美子 

教育総務課長補佐兼係長        木村真一 

 

６ 議事日程 

別紙のとおり 
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田原市教育委員会第４回定例会議事日程 

 

             日 時 令和５年４月１２日（水) 

                           午後１時３０分 

場 所 北庁舎４階 政策会議室 

    

１ 会議録署名者の指名 

 

 

２ 教育長報告事項 

 

 

３ 報告事項 

(1) 教育委員連絡報告事項 

 (2) 教育委員会令和４年度共催・後援事業について 

 (3) 令和５年度の主なイベントについて 

 

 

４ その他 
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              開  会    午後１時30分 

教育長 本日は、ご多用のところご出席くださいましてありがとうございま

す。 

ただいまの出席者は、５名であります。定足数に達しておりますの

で、令和５年田原市教育委員会第４回定例会は成立いたしました。 

これより開会いたします。 

  
教育長 それでは、会議規則第13条第２項の規定により、会議録署名者の指

名をさせていただきます。今回の署名者として、太田委員と田中委員

のご両名を指名させていただきますのでよろしくお願いいたします。 

  
教育長 それでは議題に先立ちまして、教育長報告を私からさせていただき

ます。教育長報告というＡ４ １枚の資料があるかと思いますので、そ

れをご覧いただきながら見ていただけたらと思います。 

年度末、年度初めにたくさんの終わりの会と初めの会というものが

あって、新しい年度がスタートしております。 

４月６日の日に小学校の入学式があり小学校がスタート、翌７日の

日が中学校の入学式ということで、市内の小学校、中学校が新年度の

スタートをしております。 

学校教育もそうですが、社会教育も、その他全ての活動を含め、今

新しい時代に入っているのかなということを感じております。コロナ

の収束が見えてきており、世の中の様々な活動がコロナ禍前の通常の

形に戻っていく、その最中であるのかなと捉えております。この状況

の中で考えたいのが、コロナ禍の３年間の中で私たちが様々なことを

いろいろ変更したり、中止したりして過ごしてきました。それがコロ

ナがこれで収まっていくと、元に戻していけばそのままよいというの

も多くございますが、それだけではないのかなと感じております。コ

ロナ禍の中で様々に形を変えたり、工夫をしたりしてやり方や内容を

改善したものがたくさんあります。 

コロナが収まったからといって、元の形に簡単に戻すというよりは、

改善したことによって新しい価値が生まれてきたり、今までとは違う

やり方によって、より良いものになっているというものも幾つかある

のではないかなと考えております。 

簡単に全てを元に戻すという発想ではなくて、コロナの中で様々に

工夫、考えたことについては、コロナが収まった後もそれをぜひ生か

して、いろいろなところでコロナ禍によって見いだされた新たな価値

を何とか続けていくといいのかなということを感じております。 

特に、学校教育においてそのことを強く感じております。学校が以
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前より様々な改革をしなくてはということで取り組んでいたのがなか

なか思うように変えられなかった。それがコロナのために変えざるを

得なかったということがありました。それが、逆にいうと思い切った

改革につながって、今まで考えてもみなかった様々な価値がそこに現

れてきたというそんなことも感じております。学校のほうにもまた伝

えていきたいと思っていますが、ぜひそうしたことをこれからも発信

していきたいと思いますし、また、もちろんこれまで自粛していたも

ので、より活発にやっていくようなものについては気持ちよく取り組

んでいける、そのようなことも大事にしていくといいのかなというこ

とを学校のスタートに当たって感じた次第であります。 

３月の定例会のときにお示ししました令和５年度の田原市教育委員

会の教育方針は、「今を充実し未来を拓くふるさと教育」でございます。

サブタイトルとして、「アフターコロナの時代におけるふるさと教育の

深化」としてございます。私が今申し上げたことにもつながっていく

ことですが、コロナの中でいろいろなことができなくなったことで、

逆に日常の中で普通に行うことができていたことがいかに尊く価値の

あるものであったのか、そのようなことがすごく浮かび上がってきた

と思います。そのことを踏まえた上で、これからの教育委員会の各課

の活動については大切にしていっていただきたいなと、そんな思いか

らこうした教育方針を示させていただきました。 

アフターコロナの時代において、どのように活動を深化していくの

か、ふるさと教育を大切にしていくという根本の部分は変わりありま

せんが、ふるさと教育につきましても、広い意味で捉えて、子どもた

ちの学びだけに限らず、大人も高齢者も全ての人を対象として、この

ふるさと田原という町で豊かな生活を送っていくための教育委員会の

活動はどうあるべきか、そのようなことを大事に今年１年進めていき

たいと考えておりますので、どうかよろしくお願いします。 

以上、私からの報告とさせていただきます。 

何か質問などがありましたら受けたいと思いますが、いかがでしょ

うか。 

教育長 特にご質問もないようですので、教育長報告事項を終わります。 

図書館長 教育長、急遽で申し訳ありませんけれども、本日、田原市図書館協

議会委員の任命について議案を上程させていただきたいと思いますけ

れども、よろしいでしょうか。 

教育長 ただいま図書館長から、田原市図書館協議会委員の任命について議

案を上程したい旨の提案がございましたが、これを了承することに委

員の皆様、ご異議ございませんか。 

委員 （異議なし） 

教育長 では、田原市図書館協議会委員の任命についてを議案第９号といた
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しますので、事務局は議案の配付をお願いいたします。 

それでは、議案第９号「田原市図書館協議会委員の任命について」

事務局の説明をお願いします。 

図書館長 図書館です。お願いいたします。 

今、お配りさせていただきました議案第９号をご覧ください。 

田原市図書館協議会委員の任命について、田原市図書館協議会委員

を別紙のとおり任命するものとする。本日付の教育長名でございます。 

提案理由といたしましては、田原市図書館協議会委員の充て職者変

更に伴い、改めて任命をお願いするものとなっております。 

１枚おめくりください。全部で９名の方に図書館協議会の委員にな

っていただいておりまして、毎回学校教育の専門ということで田原市

内の小中学校の校長先生にお一人入っていただいておりますが、今回、

４月１日の人事異動で担当の校長先生の変更をお願いしたいというこ

とでありましたので、それに伴いまして改めて候補者として新しい先

生のお名前を挙げさせていただきました。一番上に白抜きで書いてあ

る方になります。衣笠小学校の河合 祐校長先生であります。任期は、

本日お認めいただきましたら、本日から令和６年11月30日までという

ことになります。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

教育長 事務局の説明が終わりました。 

ご質問等ございますでしょうか。 

ご質問もないようですので、お諮りいたします。 

議案第９号 田原市図書館協議会委員の任命について議案どおり可

決することにご異議ございませんか。 

教育委員 （異議なし） 

教育長 では、ご異議なしということで、議案第９号につきましては、原案

どおり可決いたしました。 

続いて、報告事項に入りたいと思います。 

初めに、教育委員の皆様方の連絡、報告事項を順次お願いいたした

いと思います。 

それでは、太田委員からお願いいたします。 

太田委員 ３月27日に表彰式の後、定例会がありましてその後、総合教育会議

ということで、いろいろな件についてお話があったわけですが、部活

動については、これから学校、地域、家庭が連携をして、また、環境づ

くりが必要ですし、子どもたちや保護者の授業後の時間をどのように

使うかという意思だとか、主体性だとか、そういうものがこれから委

ねられていくのではないかなということを感じました。 

それから、体育の水泳の事業の件ですけれども、民間への委託、市

民プールの建設という２本立てですけれども、市民プールについては

これから建設が行われるわけですけれども、プールというのは夏季の
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ある時期に限られますけれども、市民が集えるようなそういう場所が

建設されるといいなと思いますけれども、あまり箱ものに財政を投資

するということについては、慎重に扱う必要があるかなということを

思いました。 

水泳の授業を民間の力を借りるということですけれども、私が一つ

疑問というか、不安に思ったことは、民間ですので利益というか、利

潤の上がらない場合に撤退もする場合もあるかなというように思いま

すけれども、そういう場合には体育の授業、水泳を中止することは難

しいですので、そういうときにはどのような方策が考えられるかなと

いう点も併せて検討する必要があるかなということを感じました。 

それから、年度末の退職者の辞令交付式、それから辞令伝達発令通

知式、この時期は人事異動ということで各職場では、別れと出合いが

あるということで、退職辞令交付式につきましては、個人的なこと私

が一緒に勤めた方々が退職されるということで感慨深いものがありま

したし、辞令伝達発令通知式につきましては、教育長に代わって辞令

発令通知書を渡すという機会を与えられましたので、例年ですと横か

ら眺めているだけでしたけれども、とても当事者意識を持って、緊張

とそれから新しい方々の意欲に満ちた表情からは、エネルギーをいた

だきました。各職場で活躍されることを祈りながら式を無事に終えま

した。 

それから、４月６日の日に東三の教育委員代表者会議に出させてい

ただきました。本年度の県ですとか東三の学校教育の方針ですとか、

事業の予定、連絡、説明、依頼等がありました。膨大な事業があった

ものですから、課題はたくさんあってやることも多いなということを

感じました。 

情報交換の中で、本日の定例会にも資料が出ているようですけれど

も、県民の日学校ホリデー、愛知県民の日学校ホリデー、それからラ

ーケーションの日の取組や課題について情報交換が行われました。こ

れも今後、保護者、地域にも伝えていきながら、よりよい活用が図ら

れるということが必要ではないかということを思いました。 

あわせて今マスコミなどにも出ていまして、チャットＧＰＴの対応

について、これも今後学校教育の中でもいろいろ便利ですけど、課題

も出てくるのではないかなということで、情報として提供がありまし

た。 

最後に、来年度、小学校教科書が変わるわけですけど、その採択が

今年行われるということで、そのような連絡がありました。 

以上です。 

教育長 ありがとうございました。 

続きまして、金田委員お願いします。 

金田委員 年度末、年度初め、多くの行事がございました。３つに絞って報告
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させていただきます。 

１つ目、報告したいことは、田原市総合教育会議を終わって感じた

ことです。まず、いじめ不登校問題の現状を聞いて、市も学校も全力

で対応しているが、今後も増加傾向にあるように感じました。スクー

ルカウンセラーとかスクールソーシャルワーカーなどの外部支援の需

要がより高まってくるのかな、そのようにも感じます。 

また、今後の部活動について共感したことがございました。 

まず１つは、部活動以外の活動に参加しやすい環境づくりをつくる

ということと、地域を校区として捉えるのではなくて、田原市全体と

して捉えて取り組んでいきたい、そういったところはいいことだなと

思いました。また、部活動が縮小することによって、家庭環境にいろ

いろあると思うのですけど、放課後、休日の過ごし方が家庭によって

二極化するのかなと、力が入るところは入る、入れないところ入れな

い、そのようになってくる可能性があるのかなと、思いました。 

また、今まで当たり前のようにやってきた部活動、先生方に感謝、

改めてありがたかったなとそのように思います。 

プールの集約化ですけれども、老朽化が進んで維持や管理、建設費

のかかるプールの集約は、今後もことを考えるといい機会なのかなと

そのように改めて思います。 

また、大羽課長が言うように、ＰＦＩを基に進めていってほしいな

と思います。迅速かつ田原市に見合ったプール建設により早く着手し

てほしいなとそのように思いました。 

２つ目に、教職員退職者辞令交付式に参加しました。 

教育委員として、いろいろな式に参加するのですけれども、僕はこ

の式が多分、一番重要ではないかと思ってぜひ参加させてもらってい

ます。うまくできたかどうかは別として、誠心誠意努めさせていただ

きました。長年教員を務めた先生方に辞令交付であったり、感謝状を

尊敬する先生方に手渡しできたということは、非常に自分自身光栄に

感じました。 

最後３つ目ですけど、教職員発令式一般職員のところのことを報告

させていただきます。 

新人教員18名を見て、先日退職された先生方を思い出すと、これか

らこの新しい先生方にはいろいろな人生があるだろうなと想像させて

いただきました。また、この18人、同じスタート地点に立っているな

というのを感じたのと同時に、性別であったり、学歴等に関係なく、

教師として人間として優れた方が前に立って、そしてこの田原市の教

育を引っ張ってほしいなとそのように感じました。 

自分からは以上です。 

教育長 ありがとうございました。 

続いて髙崎委員お願いします。 
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髙崎委員 金田委員と出席した式は同様です。 

順番にお話しをさせていただきます 

まず、私が一番感じましたのは、それぞれ表彰式を拝見して、それ

ぞれの分野でそれぞれにご活躍されている、これは努力、それから周

りのご指導される方のたまものだなと私自身うれしく思いました。 

そして、一番思いましたのは、今までの私たちの概念、常識が教育

としての常識は変化していくんだろうなと思います。ですので、私た

ちも変化をしていかなければならないのではないかなと、特に先ほど

教育長がお話しをしてくださいましたコロナ後の教育について、恐ら

く世界も進んでいますし、文部科学省が出されることについて教育委

員会なり、先生方も大変だろうとお察しいたします。ですので、一番

大切なことは、コロナ後、地域、学校、保護者が連携して一番大切な

のはお子さんだということを見失わないでいただきたいなということ

を痛切いたしました。 

それから次に、ご退職される先生、毎年思うのですけれども、それ

こそご経験もあり、知識もあり、そして一番教育の熱い時代を過ごさ

れた先生方が退職されるというのはとても残念なことだと思います。 

個人的なことを申し上げますと、私のいとこも愛知県ではございま

せんが退職して、最後に言っていた言葉が印象的でした。 

これから講師として残るけれども、担任を持ちたいんだということ

を言っていました。それぞれのお考えがあっていいと思います。先日

お邪魔した衣笠小学校の卒業式、校長先生もぜひ担任を僕は持ちたい。

次の先生方を育てていきたいんだということをおっしゃってください

ました。ですので、こうした方が増えてくださるのはとてもありがた

いことですし、頑張られたそれぞれの人生がおありだと思いますので、

これからの人生、田原市の教育のために頑張ってくださいましたので、

まだまだ見守っていただきたいという気持ちでいっぱいでございま

す。 

それから、新しい先生方、これからの教育にエネルギーを注いでい

ただいて、田原市の子どもたちを上手に育てていただきたいなと思っ

ています。 

個の時代に突入いたしました。先ほど、金田委員がおっしゃってい

ましたように、課題として恐らく不登校が増えていかれるだろうと思

います。こうしたお力のある先生方のお力をお借りして、私、今さら

ながらお恥ずかしいのですが、心理というのは心の理と書くというの

を昨日、改めて自分が思い出しました。ですので、この心の理、ベテ

ランの先生方、育てていただけたら大変うれしく思います。 

最後に、チャットＧＰＴについて申し上げたいと思います。 

先日お邪魔しました田原市総合計画会議で、私が最後に質問させて

いただいたのですが、企画課の方にチャットＧＰＴをご存じですかと。
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その前に私が知ったときには、まだこれほどチャットＧＰＴについて

は浸透していませんでした。ですが、本当に時代というのは早いもの

で、国会でも取り上げているぐらいで、これが先ほど太田委員がおっ

しゃったように、子どもさんたちの教育に大きく関わってくるだろう

と思います。ですので、やはり時代とともに周りがどうやって対応し

ていくかという周りのテーマでもあるのだなということを私たちも、

いつも周りを見ながら、真実を見失わないようにしていきたいと思い

ます。 

以上です。ありがとうございました。 

教育長 ありがとうございました。 

最後に田中委員お願いします。 

田中委員 ３月27日の総合教育会議についてですけど、普段お会いできない市

長とお話しできるめったにない機会でしたので、好き勝手いろいろ考

えていたことをお伝えしました。市民プールの件が一番興味深かった

のですけど、一市民としてといいますか、一保護者として自由に言わ

せていただいて、こういう意見もあるのだなと思っていただけたらい

いなと思いました。 

続いて、３月31日の教職員辞令交付式に参加させていただきました。

退職される教員の方々の名前を呼ばれたときの凛とした返事や、きび

きびとした動きがさすが長年児童生徒のお手本になっていた方々だな

と感心して見入ってしまいました。 

私は、ただ座っているだけでしたので、職務代理者の方々の読み上

げる姿を見守っておりました。めったにない機会でしたので、貴重な

体験をさせていただきました。本年度もよろしくお願いします。 

以上です。 

教育長 ありがとうございました。 

次に、報告事項（２）教育委員会令和４年度共催・後援事業につい

て、事務局から報告をお願いします。 

生涯学習課長 生涯学習課です。こちらの資料をご覧ください。 

令和４年度に田原市教育委員会は、各種団体が行う社会教育に関す

る諸事業で社会教育の振興に資するものについて、共催及び後援を行

ったものでございます。 

１番の崋山先生のことから４番の英会話、８番の演劇、９番の陶芸、

それから12番の絵画展、それから14番の渥美歌謡まつり、それから19

番の絵手紙、それから21番の講演会と１ページめくってもらって、も

う１ページめくってもらうと４ページまで、生涯学習課の関係で共催

が16件、後援が79件を行っております。令和３度の共催が14件、後援

が８件でしたので、作年度とほぼ変わらない件数で共催・後援をして

おります。 

以上です。 
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スポーツ課長 続きまして、その次のページがスポーツ関連に対する共催・後援事

業でございます。 

１番の親子剣道教室に始まりまして、日程が前後しておりますが、

138件目の親子剣道教室までになります。共催が42件、後援が96件とな

っています。 

やはりコロナによる影響が３年前から多かったので、イベントが中

断されたことが多かったのですが、軒並みいろいろなイベント、教室、

大会等が実施できるようになってきておりますので、また、今年度も

より一層、後援・共催をしながら住みやすい、楽しい、スポーツを通

じたまちづくりを目指していきたいと思います。よろしくお願いいた

します。 

以上となります。 

教育長 ただいま事務局の説明がありました。 

今の説明につきまして、何か質問等ございますでしょうか。 

ご質問もないようですので、次に、報告事項（３）令和５年度の主

なイベントについて、事務局から報告をお願いします。 

教育部長 それではこちらについては私から報告させていただきます。 

お手元の令和５年度行事予定表、こちらの資料をご覧ください。左

から順に月日、個別案内、行事名、時間、場所という形に構成されて

おります。左から２番目の個別案内につきましては、これは議会に提

出された資料を引用しておりますので、参考ということでご覧いただ

ければと思います。なお、網掛けになっている、色の入っているもの

につきましては、教育関係のものとなっておりますので、お願いしま

す。 

まず、教育部門だけですけど４月６日、７日については小学校、中

学校の入学式がございまして、19日にはウルトラネイチャーランが予

定されていまして、29日には春の文教まつりが予定されています。 

１枚はねていただきまして、５月に入りまして５月26日から春の文

教まつり、27日には陸上の選手権大会が開催されます。 

６月10日には、今話になりましたアイアンマンレース予定されまし

て、24日の日には公共ホール音楽活性化支援事業として、ソプラノコ

ンサートの予定もございます。 

また、７月には、中学校総合体育大会が予定されます。 

８月ですが、右側に３ページに移りまして、８月18日には「民謡を

訪ねて」ということで、ＮＨＫの公開番組が入っております。 

９月に入りまして例年のトライアスロンの伊良湖大会が２日にかけ

てございまして、10月１日にはスポーツギネス大会、７日には新人体

育大会がありまして、10月７日から12日にかけましては、市政施行20

周年記念特別展ということで、仮称でございますがドナルドキーンと

渡辺崋山展、こちらを予定しておりますので、よろしくお願いいたし
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ます。 

４ページをお開きください。 

10月27日から29日にかけては、田原市の文化祭、それから11月に入

りまして11月11、12日と第63回中部、第53回北陸事業団対抗駅伝競走

大会が開会式、それから本大会とございます。 

５ページに入りまして、11月は小学校の音楽会、それから12月２日

には、万博の例年どおりメモリアルの第16回の愛知県市町村対抗駅伝

競走大会がありまして、24日の日には年末になりますが第70回の渥美

半島駅伝競走大会が行われます。 

１月７日につきましては、田原市二十歳の集いがございまして、３

月６日、一番下ですけれども中学校の卒業式となって、最後のページ

になりますが、３月19日、小学校の卒業式と、このような１年間の行

事がございますので、ご承知いただければと思います。 

なお、最後のところ、欄外ですけど最後のところ春、夏、秋、冬とそ

れぞれ全国交通安全運動ということで、こちらにつきましても市民挙

げて交通安全に取り組んでおりますので、併せてご承知おきのほうを

よろしくお願いいたします。 

私からは以上です。 

教育長 ただいま事務局の説明がありました。 

令和５年度の主なイベントについてでございますが、何かご質問等

ございましたらお願いします。 

幾つか教育委員さんにもご出席いただく機会がまたあると思います

ので、また、近づきましたら事前にご案内を送らせていただきます 

教育部長 個別にご案内を出させていただきますので、よろしくお願いいたし

ます。 

教育長 あとはよろしかったでしょうか。 

それでは質問もないようですので、以上で報告事項を終わります。 

その他、事務局から何かございますでしょうか。 

  

教育総務課長 それでは当面の行事予定ですが、Ａ４ １枚ご用意させていただきま

したので、こちらをお願いいたします。 

まず、教育委員会の予定でございます。 

５月の定例会は、前回お話ししたとおり５月12日の金曜日を予定し

ております。時間につきましては、15時半からを予定しておりますの

で、お願いしたいと思います。 

次に、６月の定例会は16日金曜日、こちらは１時半からを予定して

いますのでお願いしたいということと、申し訳ございません、今部屋

が政策会議室となっていますけど、次回から３０２会議室というとこ

ろで行いたいと思います。北庁舎の３皆の一番奥の会議室になります

けど、そちらの３０２会議室で行いたいと思いますのでお願いしたい
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と思います。 

あと、教育関連イベントにつきましては、先ほどの行事予定の中で

かなり重複しておりますので、以下の行事がございますのでご参照い

ただければと思います。 

また、情報提供だけですけど、三遠南信のサミットが今年は７月14

日に飯田市であります。まだ、細かいところは決まっておりません。

コロナは明けたとはいえ、全員出席で行くのか、それとも昨年は浜松

で行いましたけど、２人限定で出席してきました。 

教育長 はい、私と事務局だけで参加しました。 

教育総務課長 というように出席人数を制限された話もありましたので、詳細が決

まり次第またご連絡をさせていただきますので、とりあえず７月14日

を一応予定しているということで情報提供させていただきます。 

事務局からは以上になります。 

教育長 ただいまの説明につきまして、何かご質問等ございますでしょうか。 

それでは、学校教育課からお願いします。 

学校教育課長 別紙の資料でお配りしました県民の日学校ホリデーについてという

ことです。令和５年度、本年度11月21日を愛知県民の日として制定し、

11月21日から27日までの１週間を愛知ウィークとする。 

それから、令和５年度、本年度から愛知ウィーク期間中の平日の１

日を県民の日学校デーとして休業日とする。というようになっており

まして、３ページをご覧ください。本年度の11月の愛知ウィークのカ

レンダーを載せてあります。今年度、田原市におきましては、25日土

曜日に田原市小学校音楽会を既に予定しておりますので、今年度につ

きまして、11月27日月曜日を田原市の県民の日学校ホリデーとして、

学校休業日にさせていただきたいと思います。本年度は、この形でご

了承いただきたいと思っております。来年度以降につきましては、本

年度中に学校管理規則の改定等も含めて考えていきたいと思います。 

それから４ページのようなお知らせをあさっての校長会議後に各学

校を通して保護者の皆さんへお知らせしたいと思います。 

以上です。 

教育長 ただいまの説明につきまして、何かご質問等ございますでしょうか。 

お休みの日は、各市町の教育委員会で決めて行うということですか

ら、近隣の市町でも日にちが様々でございます。 

学校教育課長 24日の金曜日に設定している市もあります。豊橋市は24日ですけれ

ども、田原市の場合は、11月25日に音楽会が既に入っているものです

から、そこを考えて今年度につきましては、27日でということになっ

ています。 

金田委員 24日にすると音楽の練習ができないということですよね。 

学校教育課長 はい。音楽会の直前になるので、休みになるとちょっと対応が難し

いという、小学校からの要望でありまして。 
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田中委員 県民の日ですけど、県が指定するわけではないのですね。 

教育長 この１週間の中で、その中のどこかで休みを１日取ってくださいと

いうことになります。 

学校教育課長 県民の日としては、27日となっていて、その県民の日学校ホリデー

がこの週間の中の１日を決めるということになっていますので、近隣

他市と違っていて問題ないのかということについては、違っていてず

れた方がいろいろな施設が混み合わないなど、いろいろな考え方があ

るので、必ずしも同じということではないので、田原市においては本

年度は27日、来年度以降はもしかしたら豊橋市と一緒になるかもしれ

ませんが、学校管理規則の改正も含めて、本年度中に検討していきた

いと思っています。 

田中委員 高校は、関係がないのでしょうか。 

学校教育課長 県立高校も設けますが、高校は県内の県立高校で決めるものですか

ら、田原市のように27日になるのか、豊橋市の24日になるのか、それ

ぞれ変わってくるかと思います。 

極端な話ですが、学校と違っても、市で違っても全くこれは問題が

ないということで、この中で１日設けるということで、田原市につい

ては全市内の小中学校この日でということです。 

田中委員 このクエスチョン６の保護者が県民の日学校ホリデーの日に休暇を

取得できずとあるのですけど、取得できても高校生の子どもがいると

一緒に高校を休ませてと、小中と高が連動してくれると保護者は休み

やすいなと思うのですけど。 

学校教育課長 いろいろ課題はあります。 

教育長 もともと、休み方改革から来ている、県の考え方なものですから、

親御さんが休みを取りやすくしていただこうという、そちらから来て

いるもののようであります。 

太田委員 市役所は閉庁にするのですか。 

教育長 全くございません。 

学校教育課長 教員は、授業はないですけど、勤務はあります。 

太田委員 教員も保護者ですよね。 

学校教育課長 

 

教員が休むなら、年次休暇を取って休むか、授業はないですけど学

校にいて１日勤務をするということです。 

教育長 夏休み中と同じ扱いですね。夏休みの平日と同じ扱いになります。 

その他、よろしかったでしょうか。 

それでは、文化財課からお願いします 

文化財課長 配布物を３部配布させていただきました。 

まず、今年度の令和５年度の展示案内というのがありまして、こち

らが文化財課、博物館の年間スケジュールになりますので、秋に先ほ

どご案内ありましたドナルドキーン展特別展市制20周年でございま

す。こちらの方はまたご案内を差し上げますのでよろしくお願いしま
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す。 

それから、文化財ガイドブックというものを国の補助事業の中で作

らせていただいて、配らせていただきました。カラーで文化財の紹介

がたくさん載っておりますので、比較的見やすくつくれたガイドブッ

クになるかと思いますので、こちらも参照してください。 

それから最後に崋山会報になります。これは、崋山会が作って配布

しているものでありまして、４月11日発行のできたてほやほやのもの

を配らせていただきましたので、また参考にご覧いただければと思い

ます。 

それからすみません、もう１点、資料にはないのですけれども、４

月18日にＮＨＫのＥテレで渡辺崋山、知恵泉という番組の中で渡辺崋

山が紹介をされますので、ぜひ４月18日、10時からの番組をご覧くだ

さい。 

教育長 夜ですか。 

文化財課 夜です。火曜日の午後10時から。「人を愛するまなざし渡辺崋山」と

いうことで特集として放送されますので、ぜひご覧いただけたらと思

います。 

以上です。 

教育長 文化財課の説明につきまして、何か質問等がございましたら。 

そのほか事務局から何かありますでしょうか。 

よろしいですか。 

委員の皆さんのから何か他にございましたらお願いします。 

よろしかったでしょうか。 

では、ないようですので、以上で本日の議事は全て終了いたしまし

た。ご協力ありがとうございました。 

これをもちまして、田原市教育委員会第４回定例会を閉会とさせて

いただきます。 

ありがとうございました。 

 閉  会    午後２時15分 
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